

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ****ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 30/2010****ΚΑΤΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ****ΑΠΟΦΑΣΗ 466/2010**

Στην Καλαμάτα σήμερα, την 07^η Οκτωβρίου 2010, ημέρα Πέμπτη και ώρα 6:00 μ.μ., στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου του Δημαρχιακού Καταστήματος της οδού Αριστομένους αριθμός 28, συνέρχεται στην 30η/2010 συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Καλαμάτας, μετά την από 05-10-2010 πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύμφωνα με το νόμο.

Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα μέλη του Σώματος οι κ.κ. : 1) Καρατζέας Παναγιώτης, Πρόεδρος του Σώματος, 2) Αθανασόπουλος Κων/νος, 3) Γιαννακούλας Γρηγόριος, 4) Γουρδέας Ανδρέας, 5) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 6) Ηλιόπουλος Παναγιώτης, 7) Καμβυσίδης Ιωάννης, 8) Κοσμόπουλος Βασίλειος, 9) Κουδούνης Αργύριος, 10) Κουρκουτάς Γεώργιος, 11) Λαγανάκος Γεώργιος, 12) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 13) Μπάκας Ιωάννης (προσέλευση μετά την υπ' αριθμ. 466 απόφαση), 14) Μπασακίδης Νικόλαος, 15) Μπούχαλης Δημήτριος, 16) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 17) Οικονομάκου Μαρία, 18) Παπαμικρούλης Παναγιώτης, 19) Πολίτης Δημήτριος και 20) Τσερώνης Κων/νος.

Δεν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόμιμα, οι δημοτικοί σύμβουλοι κ.κ.: 1) Αλευράς Διονύσιος, 2) Δικαιουλάκος Βασίλειος, 3) Κλειδωνας Θεοφάνης, 4) Μπάκας Δημήτριος, 5) Ράλλης Γεώργιος, 6) Σπίνος Γεώργιος και 7) Τσακαλάκου Σταυρούλα.

Στη συνεδρίαση επίσης προσκλήθηκε, σύμφωνα με την υπ' αριθ. 39/2007 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου, και ο επικεφαλής του συνδυασμού «Δημοτική Αγωνιστική Κίνηση Καλαμάτας» κ. Νικόλαος Διασάκος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται.

Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης παρουσία του Δημάρχου Καλαμάτας κ. Παναγιώτη Ε. Νίκα.

Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος δίνει το λόγο στον κ. Δήμαρχο να εξηγήσει στο Σώμα το κατεπείγον της συνεδρίασης, ο οποίος λέει τα εξής:

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Θέλω να παρακαλέσω συνάδελφοι, θεμελιώνω το κατεπείγον του θέματος, τις «Αστικές Αναπλάσεις» πρέπει να τις κουβεντιάσουμε σήμερα διότι μέχρι τις 7 Οκτωβρίου, αυτή είναι η εντολή της Περιφέρειας, δηλαδή μέχρι σήμερα, είναι η τελευταία μέρα όπου το Δημοτικό Συμβούλιο πρέπει να εκφραστεί για την ένταξη συγκεκριμένων δράσεων στο πρόγραμμα «Αστικές Αναπλάσεις».

Το έχουμε κουβεντιάσει το θέμα μια φορά, είναι ένα μείζον ζήτημα για το Δήμο Καλαμάτας, υπάρχει εδώ και από πλευράς υπηρεσίας η κα Κουράκλη η οποία έχει χειριστεί τεχνικά και υπηρεσιακά το θέμα μέχρι αυτό το σημείο, το χειρίζεται εδώ και δύο μήνες. Θα ήθελα να ακολουθήσουμε τη διαδικασία εάν δεν έχετε αντίρρηση, να μιλήσει ο αρμόδιος Αντιδήμαρχος, στη συνέχεια η Διευθύντρια Ανάπτυξης κα Κουράκλη, στη συνέχεια να γενικευτεί η συζήτηση.

Ακολουθεί διαλογική συζήτηση ως εξής:

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Μέσα στο φάκελο δεν υπάρχει εντολή από τον Περιφερειάρχη ότι σήμερα είναι η τελευταία ημέρα.... *(δεν ακούγεται τι λέει)*. Άρα η καλή θέληση μας κάνει να δεχτούμε ότι σήμερα είναι η τελευταία ημέρα. Η απόφαση της Περιφέρειας μέσα στο φάκελο δεν υπάρχει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ το είπα προφορικά όπως μου το είπαν.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Τα χαρτιά...*(δεν ακούγεται τι λέει)*.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σύμφωνα. Εγώ το είπα προφορικά όπως με ενημέρωσαν οι υπηρεσιακοί ότι η τελευταία ημέρα είναι τώρα για να πάει η πρόταση ...

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: ...*(δεν ακούγεται τι λέει)*... ακόμα και σήμερα η απόφαση της Περιφέρειας που να λέει «σήμερα είναι η τελευταία ημέρα». Γι' αυτό λοιπόν καταρρίπτεται.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγώ λοιπόν σας εξήγησα στο τηλέφωνο όπως μου είπαν οι υπηρεσιακοί, όπως με ενημέρωσαν οι υπηρεσιακοί.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: ...*(δεν ακούγεται τι λέει)*. Θέλω την απόφαση.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όπως με ενημέρωσαν οι υπηρεσιακοί παράγοντες ότι είναι η τελευταία...

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε μας καλείτε κατεπείγοντως από τα σπίτια μας...*(δεν ακούγεται τι λέει)*.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Συγνώμη. Παρακαλώ. Κε Πρόεδρε το λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι κε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κα Κουράκλη, είναι σήμερα η τελευταία ημέρα όπου πρέπει να συζητήσει το Δημοτικό Συμβούλιο το θέμα αυτό;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κάποιοι σύμβουλοι το είπαν ότι υπάρχει απόφαση... *(δεν ακούγεται τι λέει)*.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας παρακαλώ.

Μήπως θα μπορούσαμε και σε 10 μέρες να το κουβεντιάσουμε, μήπως και μετά τις εκλογές;

ΚΟΥΡΑΚΛΗ: Στη συνάντηση που έγινε την Παρασκευή μεταξύ των εκπροσώπων του Δήμου και των συμβούλων εκ μέρους της Περιφέρειας, μας ζητήθηκε να παρθεί απόφαση από το Δημοτικό Συμβούλιο μέχρι τις 7 Οκτώβρη με δεδομένο ότι στον μήνα που προηγείται πριν τις δημοτικές εκλογές το Δημοτικό Συμβούλιο λογικά παύει να έχει δραστηριότητα και συζητάει μόνο κατεπείγοντα θέμα...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σύμφωνα με το νόμο.

ΚΟΥΡΑΚΛΗ: Σύμφωνα με το νόμο ναι, σύμφωνα με τον κώδικα. Μας ζητήθηκε λοιπόν να γίνει η συνεδρίαση εσπευσμένα και να ψηφισθεί το θέμα μέχρι τις 7 Οκτώβρη. Ρωτήσαμε και εμείς ποιος θα ήταν ο λόγος αυτός που θέλουν να γίνει μέχρι τώρα και μας είπαν ότι θέλουν να έχουν τη δυνατότητα με δεδομένες αποφάσεις Δημοτικών Συμβουλίων να μπορούν να προκηρύξουν τα Μέτρα. Αυτό μας απάντησαν. Δηλαδή μας είπαν ότι ενδεχομένως να βγει Πρόσκληση και μέσα στον Οκτώβρη. Και ήθελε ο Περιφερειάρχης... Αυτό μας μετέφεραν οι σύμβουλοι, ότι ήθελε ο Περιφερειάρχης να μπορεί να έχει λυμένα τα χέρια του να προκηρύξει το Μέτρο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με εντολή του Περιφερειάρχη.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Εγώ αμφισβητώ την άποψη των συμβούλων. Εάν ήτανε έτσι, έγγραφο του Περιφερειάρχη προς όλους τους Δήμους, όλους τους ΟΤΑ οι οποίοι έχουν τη συγκεκριμένη εκκρεμότητα, «Παρακαλώ πολύ μέχρι τις 7 του μηνός». Οι σύμβουλοι θέλουν να πάρουν την αμοιβή τους. Για να πάρουν την αμοιβή τους έγκαιρα, θέλουν να τελειώσει η διαδικασία αυτή τώρα. Για μας δεν υπάρχει κατεπείγον. Τονίζω κε Δήμαρχε, θυμάστε ότι όταν ξεκίνησε η διαδικασία αυτή μας είπατε, «θα σας φωνάξω στο γραφείο με τη διεύθυνση να συζητήσετε». Τους επικεφαλείς για να κάνουμε υποτίθεται έναν διάλογο. Έγινε ποτέ αυτό; Ποτέ. Κάνατε μία συνεδρίαση στις 12 του μηνός, κατεπείγουσα, χάθηκε ο κόσμος, στενοχωρηθήκαμε και εσείς υποθέτω και εγώ, «ότι μετά τις 12 Αυγούστου δεν γίνεται, είναι επείγον, είναι κατεπείγον». Κάναμε τη συνεδρίασή μας κανονικά στις 23 του μηνός, δεν έτρεξε τίποτα, ούτε επείγον ούτε ξεπείγον, την κάναμε κανονικά και φανερώθηκε ότι ήταν μια πρώτη κουβέντα ότι θα ακολουθούσαν άλλες δύο ερευνητικές, διότι σήμερα δεν έχουμε να κάνουμε με διερευνητική, έχουμε να κάνουμε με αποφασιστική συνεδρίαση, δεν συνέβη στο μεσοδιάστημα τίποτα απολύτως και ξαφνικά καλούμεθα πάλι την τελευταία στιγμή «α, είναι επείγον», επειδή το είπαν κάποιοι σύμβουλοι. Και ποιοι είναι οι σύμβουλοι αυτοί; Και ποιοι είναι οι σύμβουλοι αυτοί; Εμείς αμφισβητούμε την εγκυρότητα των συμβούλων σ' αυτά που είπαν και εστιάζουμε το ενδιαφέρον των συμβούλων στην ολοκλήρωση της διαδικασίας για την αμοιβή τους. Αυτό εμείς καταλαβαίνουμε.

Τώρα, όταν όλα έχουν σταματήσει, η Περιφέρεια θα προκηρύσσει Μέτρα μεσούσης της προεκλογικής περιόδου; Δεν είναι παράξενο αυτό; Θα σταματήσουν όλες οι άλλες υπηρεσίες και είναι μια υπηρεσιακή περιφέρεια με μια ενδιάμεση διαδικασία και αυτή θα συνεχίσει να προκηρύσσει Μέτρα; Όλα αυτά δεν κολλάνε κε Δήμαρχε. Δυστυχώς δεν κολλάνε. Για μας δεν είναι κατεπείγουσα η συνεδρίαση. Προφανώς θα την βάλετε στην ψηφοφορία, προφανώς θα ψηφίσετε ότι είναι κατεπείγουσα αλλά προκύπτει εκ των πραγμάτων ότι χωρίς έγγραφο της Περιφέρειας η οποία να τεκμηριώνει το επείγον, επείγον δεν υπάρχει. Δυστυχώς.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε, επειδή δεν θέλω να φαίνεται ότι προεδρεύετε σε καφενείο. Ο κ. Δήμαρχος είπε ας πάψουμε, να μην είμαστε σαν καφενείο. Προτιμώ να

είμαι σε καφενείο παρά να είμαι σε λόχο γιατί εάν οι υπηρεσιακοί παράγοντες πιστεύουν ότι εμείς είμαστε ένας λόχος και μας φέρνουν όποτε θέλουν εδώ, προτιμώ να είμαι καφενείο κε Πρόεδρε. Να ξεκαθαρίσουμε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπασακίδη.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι να μιλήσω κι εγώ γιατί μετείχα σε όλη αυτή τη διαδικασία της σύνταξης του σχεδίου και θέλω να πω το εξής. Ότι η μελετητική ομάδα και η Περιφέρεια έχει καταβάλει μια προσπάθεια να κερδίσει χρόνο. Φανταστείτε... Επί της ουσίας, θα πω και για το τυπικό μετά. Φανταστείτε να μην ετοιμάσει, να μην λάβει αποφάσεις Δημοτικών Συμβουλίων από τις μεγάλες πόλεις και αυτό το διάστημα που μεσολαβεί μέχρι τις εκλογές και ουσιαστικά μέχρι τα μέσα Νοέμβρη, να πάει χαμένο για την μελετητική ομάδα, να μην έχει τι να κάνει. Ποιο είναι το μεγάλο για μας, το μεγάλο μας πρόβλημα; Να κάνουμε μια τέτοια συνεδρίαση, το κατεπείγον της οποίας θα μπορούσε να είχε ξεπεραστεί αν η μελετητική ομάδα την Παρασκευή ερχόταν μισή ώρα νωρίτερα, για μισή ώρα ήταν το πρόβλημα, τελειώσαμε την Παρασκευή τις 4 μ.μ. και δεν βγάλαμε πρόσκληση την Παρασκευή για να έχουμε μια κανονική συνεδρίαση σήμερα. Αυτό είναι το τυπικό.

Τώρα το ουσιαστικό είναι, θα χάσουμε, γιατί να χάσουμε ενάμισι μήνα – δύο μήνες από την Περιφέρεια; Και λέω το εξής: Όταν θα φτάσει το πρόγραμμα τέλη Νοεμβρίου, αρχές Δεκεμβρίου, ενόψει της παράδοσης του διορισμένου εντός εισαγωγικών Περιφερειάρχη προς τον αιρετό, τι θα κάνει τότε ο αιρετός Περιφερειάρχης, πότε θα βγάλει τις προσκλήσεις; Θα πάει Πάσχα; Δεν θα χάσουμε ένα τετράμηνο τουλάχιστον από το πρόγραμμα; Ας τους βοηθήσουμε κι εμείς λίγο στη διαδικασία της υλοποίησης του προγράμματος και επί της ουσίας για τα πολιτικά ζητήματα που ανέφερε ο κ. συνάδελφος ας συζητήσουμε και να τοποθετηθούμε εάν είναι σωστά ή όχι. Ας μην αντιδικούμε τώρα για το κατεπείγον. Γιατί για μισή ώρα είναι ουσιαστικά το κατεπείγον. Γιατί δεν προλάβαμε την Παρασκευή να βγάλουμε την πρόσκληση.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Δεν είναι κατεπείγον σήμερα, δεν υπήρχε καταληκτική ημερομηνία. Από τις 7 και μετά μόνο κατεπείγοντα.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Τα κατεπείγοντα τις προεκλογικής περιόδου είναι διαφορετικά από τα κατεπείγοντα της κανονικής περιόδου.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Να απαντήσω διαφορετικά; Εάν ήταν ένα Συμβούλιο σαν την προηγούμενη φορά όπου ήταν να συζητήσουμε μια προσέγγιση πρώτη, θα είχε καλώς. Είναι ένα Συμβούλιο που θα παρθούν αποφάσεις, είναι ένα Συμβούλιο που θα παρθούν βασικά αποφάσεις όσον αφορά τους τομείς, τις κατηγορίες.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: (Δεν ακούγεται τι λέει)

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Της εξειδίκευσης, δεν παίζει ρόλο, η κατηγοριοποίηση είναι το σημαντικό, εκεί είναι η διαφορά μας η οποία προφανώς υπάρχει. Άρα λοιπόν είναι σημαντικό ως προς την ουσία του, δεν είναι σημαντικό ως παράμετρος, είναι σημαντικός προς την ουσία του και λέμε. Το πρόγραμμα, να διαβάσω σελίδες αν θέλετε, συζητάει για διαβούλευση. Ποια είναι η διαβούλευση που έγινε; Με ποιόν; Επειδή διαβουλευτήκε η Δημοτική αρχή με τον «Χ» μελετητή, έπεται αυτόματα ότι έγινε διαβούλευση; Ρωτάω. Διαβάζω: «Προκειμένου να εξασφαλισθεί η συμμετοχική διαδικασία αποδοχή και καλλίτερη ολοκλήρωση του ΟΟΣΑ, ο Δήμος θα προβεί σε ενέργειες δημοσιότητας, ενημέρωσης του τοπικού πληθυσμού και φορέων καθώς και για τις διαδικασίες διαβούλευσης». Ποιες είναι αυτές;

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Για τη φάση της κατηγοριοποίησης μιλάει ή για τη φάση των έργων;

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Κατηγοριοποίησης, τα πάντα είναι, εκεί είναι η ουσία.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Άρα είναι για τα έργα.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι, για όλα είναι. Μα εκεί είναι η ουσία. Μα αν θα γίνει επέμβαση στο ιστορικό κέντρο ή αν θα γίνει στον Αβραμόγιαννη είναι ουσία, δεν είναι παίξε γέλασε. Τώρα ποια θα είναι η μορφή της επέμβασης είναι ένα δευτερεύον που θα το συζητήσουμε. Η ουσία είναι πως θα γίνουν οι επεμβάσεις. Εκεί είναι η ουσία του θέματος. Και σ' αυτά δεν θα γίνει διαβούλευση; Μα ο κ. Δήμαρχος την είχε προτείνει και την είχαμε αποδεχτεί και δεν έγινε ποτέ. Δεν λέμε τίποτε άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κάποιοι θα θέλουν να συζητάμε μέχρι τα Χριστούγεννα. Έγινε Δημοτικό Συμβούλιο για το θέμα αυτό. Δεν έγινε; Δεν κουβεντιάσαμε; Δεν είπαμε ότι θέλαμε για το ζήτημα αυτό; Σας παρακαλώ πολύ ρωτήστε στη Σπάρτη, ρωτήστε στο Άργος, στο Ναύπλιο, στην Τρίπολη, στην Κόρινθο όπου ολοκληρώθηκαν παρακαλώ οι σχετικές διαδικασίες και έχουνε πάρει αποφάσεις, πόσα Δημοτικά Συμβούλια έκαναν για το συγκεκριμένο θέμα. Εμείς κάναμε Δημοτικό Συμβούλιο για το συγκεκριμένο θέμα, έχει γίνει Δημοτικό Συμβούλιο, εκφράστηκαν εδώ πέρα απόψεις, δεν έγινε σε καμία πόλη δεύτερο Δημοτικό Συμβούλιο. Εδώ έγινε και δεύτερο Δημοτικό Συμβούλιο. Πόσα Δημοτικά Συμβούλια θέλετε για ένα πρόγραμμα, για το πρόγραμμα των «Αστικών αναπλάσεων» όπου η κυβέρνηση καταβάλει πολύ μεγάλες προσπάθειες να αρχίσει να τρέχει. Ξέρετε στο ΕΣΠΑ η απορροφητικότητα μας είναι εξαιρετικά χαμηλή. Αυτά αποφασίζονται σε κυβερνητικό επίπεδο, δεν αποφασίζεται σε επίπεδο αυτοδιοίκησης, 24.000.000 έξι πόλεις και μία κατανομή που θα την δείτε στη συνέχεια και αυτό είναι η ουσία παρακαλώ, δεν είναι η ουσία αυτά τα οποία λέτε. Λοιπόν έγιναν δύο Δημοτικά Συμβούλια, έγραψαν οι εφημερίδες, εκφράστηκαν απόψεις. Δυστυχώς τα χρήματα δεν είναι ούτε το 50%, εντάξει υπάρχουνε φορείς και φορείς στην Ελλάδα που θέλουν να κουβεντιάσουμε 5 – 6 χρόνια για ένα θέμα και να μην καταλήγουμε πουθενά. Είναι γνωστοί αυτοί οι οποίοι το κάνουν, εμείς είμαστε υπέρ της διαφάνειας, των γρήγορων διαδικασιών, της έκφρασης των απόψεων και των αποφάσεων. Πρέπει να τρέξουν τα έργα. Τι να κάνουμε; Η ουσία είναι το ποσό το οποίο κατανέμεται.

Τώρα από κει και πέρα εσείς αμφισβητείτε εάν ο Περιφερειάρχης έδωσε εντολή για τις 7 Οκτωβρίου. Ρωτήστε τις πόλεις τις άλλες. Αμφισβητείτε εάν εδώ τηρήθηκε η διαδικασία. Ρωτήστε τις άλλες τις πόλεις και αν δεν κάνουμε εμείς διπλή διαδικασία απ' αυτή που κάνανε αυτοί. Δυστυχώς. Η μελετητική ομάδα την οποία ο Περιφερειάρχης επέλεξε ως ομάδα, διάλεξε η Καλαμάτα να είναι η τελευταία πόλη και όλοι οι άλλοι προηγούνται ημών. Θέλει κανείς σ' αυτή την αίθουσα να τρέξουνε γρηγορότερα τα έργα στην Τρίπολη, στο Ναύπλιο, στο Άργος, στην Κόρινθο απ' ότι την Καλαμάτα; Ε, ξεκινάει ένας μήνας, μια κρίσιμη περίοδο από δω και πέρα, ζητήθηκε από τον Περιφερειάρχη, παρακαλώ να μην αμφισβητεί κανείς αυτό το οποίο λέμε, η 7 Οκτωβρίου να είναι η καταληκτική ημερομηνία λήψης απόφασης γι' αυτά τα θέματα. Είπα εγώ στην κα Κουράκλη να λέει αυτά τα οποία λέει, είμαι εγώ ο υποβόλεας της κας Κουράκλη; Τη γνωρίζετε 30 χρόνια σ' αυτή την αίθουσα. Για όνομα του Θεού! Δεν υποκρίπτεται τίποτα.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Είπαμε τέτοιο πράγμα εμείς;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ δε, απορώ γι' αυτή την εκφραζόμενη οργή. Τι είναι αυτό το οποίο σας εξοργίζει; Ειλικρινά, τι σας εξοργίζει;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ψηφοφορία για το κατεπείγον του θέματος. Ποιοι συμφωνούν;
Η πλειοψηφία «ναι»,

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ: «Λευκό».

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: «Κατά».

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: «Κατά».

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: «Λευκό».

Στο σημείο αυτό το Σώμα ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας, ΚΑΤΑ οι κ.κ. ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ, ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ & ΠΑΠΑΜΙΚΡΟΥΛΗΣ και ΛΕΥΚΟ οι κ.κ. ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ. & ΤΣΕΡΩΝΗΣ), αποφαινεται για το κατεπείγον του μοναδικού θέματος της ημερήσιας διάταξης της παρούσης συνεδρίασης, με τίτλο :

Έγκριση Ολοκληρωμένου Σχεδίου Αστικής Ανάπτυξης Καλαμάτας.

και ο κ. Πρόεδρος εισάγει αυτό προς συζήτηση:

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Μπασακίδη ορίστε.

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι ήδη έχουμε πει πάρα πολλά για το πρόγραμμα, εγώ δεν θα χρειαστεί να πω περισσότερα. Αυτό που προκύπτει λοιπόν από τη συνεργασία με την μελετητική ομάδα για να συνταχθεί το Πρόγραμμα ολοκληρωμένης Αστικής Ανάπτυξης της Περιφέρειας Πελοποννήσου είναι να αναδειχθούν οι κατηγορίες των δράσεων και έτσι λοιπόν σύντομα λέω ότι οι κατηγορίες για την πόλη μας προσδιορίζονται:

- στην ανάπλαση και ανάδειξη του ιστορικού κέντρου συμπεριλαμβανομένης και της κεντρικής πλατείας της πόλης με ενδεικτικό προϋπολογισμό 3.400.000 €.
- Η αναβάθμιση, η προστασία φυσικών οικοσυστημάτων παραποτάμιων περιοχών της πόλης με ενδεικτικό προϋπολογισμό 500.000 €.
- Η αποκατάσταση κτηριακών εγκαταστάσεων με αξιόλογα αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά και η αξιοποίησή τους για πολιτιστικές και λοιπές επιχειρηματικές δραστηριότητες με ενδεικτικό προϋπολογισμό 600.000 €.

Εδώ θα πρέπει να πω... Άρα λοιπόν συνολικά η πόλη μέσα από το πρόγραμμα των Ολοκληρωμένων Αστικών θα χρηματοδοτηθεί με ένα ποσό της τάξεως των 4.500.000 € για δράσεις, για έργα τα οποία θα προταθούν σε επόμενη συνεδρίαση με την προκήρυξη των αντίστοιχων μέτρων. Η σημερινή συνεδρίαση έχει ως στόχο να παρθεί απόφαση για τις κατηγορίες, για τα ποσά των κατηγοριών, για τους προϋπολογισμούς των κατηγοριών δράσεων του Ολοκληρωμένου Αστικού της Περιφέρειας, να συνταχθεί το Ολοκληρωμένο Αστικό της Περιφέρειας συνολικά και μετά να προκηρυχθούν τα έργα.

Εδώ πρέπει να γίνει η εξής αναφορά και παρατήρηση, διαφοροποιεί κατά κάποιο τρόπο κάτι το οποίο είχαμε συζητήσει την προηγούμενη φορά. Ένα μέρος του προϋπολογισμού από τα 24.000.000 € ενσωματώνει μέσα και τις δράσεις μέσα από το χρηματοδοτικό πρόγραμμα JESSICA. Άρα στα 4.500.000 € συμπεριλαμβάνονται και οι δράσεις που απαιτούν τη σύμπραξη με τον ιδιωτικό τομέα και που οι δράσεις αυτές χαρακτηρίζονται εντός εισαγωγικών με το χρηματοδοτικό μηχανισμό του προγράμματος JESSICA.

Πάνω λοιπόν σε αυτή τη πρόταση θα πρέπει εμείς να αποφασίσουμε έτσι ώστε να συνταχθεί το Ολοκληρωμένο Αστικό και να προλάβουμε τις ημερομηνίες. Η πρόταση είναι να προταθούν ως κατηγορίες για ένταξη στο Ολοκληρωμένο Πρόγραμμα Αστικής Ανάπτυξης της Περιφέρειας Πελοποννήσου για την πόλη μας. Τα τρία που ανέφερα:

1^ο «Ανάπλαση - Ανάδειξη Ιστορικού κέντρου συμπεριλαμβανομένης και της κεντρικής πλατείας της πόλης», με ενδεικτικό προϋπολογισμό 3.400.000 €.

2^ο «Αναβάθμιση, προστασία φυσικών οικοσυστημάτων παραποτάμιων περιοχών της πόλης», με ενδεικτικό προϋπολογισμό 500.000 € και

3^ο «Αποκατάσταση κτηριακών εγκαταστάσεων με αξιόλογα αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά και αξιοποίησή τους για πολιτιστικές και λοιπές επιχειρηματικές δραστηριότητες» με ενδεικτικό προϋπολογισμό 600.000 €.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ερωτήσεις;
Τοποθετήσεις, Κε Ηλιόπουλε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κε Πρόεδρε από τις κατηγορίες που προτείνει η Δημοτική Αρχή είναι φανερό...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συγγνώμη η Δημοτική Αρχή ή η Περιφέρεια το προτείνει αυτό;

ΜΠΑΣΑΚΙΔΗΣ: Η Δημοτική Αρχή. Εμείς το προτείνουμε σε συνεργασία με το σύμβουλο...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν πρέπει να παρέμβει ο υπηρεσιακός παράγοντας;

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Να μιλήσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κα Κουράκλη ορίστε.

ΚΟΥΡΑΚΛΗ: Το σχέδιο αυτό που κατέθεσε η μελετητική ομάδα συμβούλων προς την Περιφέρεια έχει προκύψει σαν αποτέλεσμα όλων των στοιχείων τα οποία συνέλλεξαν κυρίως από το Δήμο Καλαμάτας από τις Υπηρεσίες μας μέσα από την συμπλήρωση ενός εκτενούς ερωτηματολογίου το οποίο σας το είχαμε δώσει στην προηγούμενη συνεδρίαση, το είχαμε καταθέσει μαζί με την εισήγηση. Και μέσα από τις δύο συναντήσεις που έγιναν, βασικά η πρώτη που έγινε πριν από μερικούς μήνες και μέσα από διάφορες επεξηγηματικές τηλεφωνικές επικοινωνίες που είχαμε στο διάστημα που μεσολάβησε.

Οφείλω να σας πω ότι το πιο κρίσιμο με δεδομένο ότι τα περισσότερα τα συζητήσαμε στη προηγούμενη συνεδρίαση δηλαδή το σκεπτικό, τις δυνατότητες του προγράμματος, ότι η Περιφέρεια επέλεξε οι δράσεις που θα προτείναμε να διατρέχουν την πόλη ολόκληρη να μην είναι επικεντρωμένες σε κάποιες θεματικές ενότητες. Δώσαμε ιδιαίτερη έμφαση στο να υπάρχει μία γκάμα δράσεων διαφορετική από την περιβαλλοντική αναβάθμιση, τις αστικές αναπλάσεις. Εννοώ δηλαδή όχι μόνο πεζοδρομήσεις και ρυθμίσεις δημόσιων χώρων αλλά κυρίως εξασφάλιση χώρων στάθμευσης, κυκλοφοριακές ρυθμίσεις και όλα αυτά. Στο τέλος αφού προφανώς πήραν υπόψη τους και το οικονομικό μέγεθος που είχαν να διανείμουν κατέληξαν σε κάποια κριτήρια που με βάση αυτά δημιουργήθηκαν και διατυπώθηκαν οι τελικές προτάσεις τους. Τις τελικές προτάσεις αυτοί μας τις διατύπωσαν. Φυσικά μέσα από την συνεργασία που είχε προκύψει μέχρι τότε. Τα κριτήρια αυτά σας τα διαβάζω. Είναι τα κριτήρια επιλογής τους, είναι:

- Η αποδοτικότητα των συγκεκριμένων ορίων προϋπολογισμού του κωδικού της θεματικής προτεραιότητας, δηλαδή ότι είχαν να διανείμουν 24.000.000 €.

- Το ενδεικτικό κόστος κάθε προτεινόμενης κατηγορίας παρέμβασης. Μέσα από τις συζητήσεις που είχαν γίνει, είχαμε δώσει αυτά που είχαμε δώσει και στην εισήγηση στο Δημοτικό Συμβούλιο κάποια ενδεικτικά κόστη, ενδεικτικούς προϋπολογισμούς.
- Ο βαθμός τεχνικής και διοικητικής ωριμότητας των έργων που μπορούν να περιληφθούν στις συγκεκριμένες κατηγορίες παρεμβάσεων. Δηλαδή κατά πόσο ο Δήμος είναι έτοιμος, σε πιο βαθμό έχουμε μια ωριμότητα να μπορέσουμε να κερδίσουμε χρόνο και να υποβάλλουμε τεχνικά δελτία για συγκεκριμένα έργα το δυνατόν συντομότερο.
- Το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης των προτεινόμενων κατηγοριών παρεμβάσεων. Δηλαδή αν τα έργα που προτείνουμε έχουν ένα ορατό τέλος. Το γεγονός δηλαδή η Περιφέρεια πείστηκε ότι για κάποια έργα να φαίνεται ότι υπάρχει κάποιος ορίζοντας υλοποίησης μέσα στο χρονικό πλαίσιο του ΕΣΠΑ.
- Η δυνατότητα αξιοποίησης νέων χρηματοδοτικών μέσων. Αυτό σχετίζεται με το JESSICA όπως καταλαβαίνετε.

Και με βάση αυτά τα κριτήρια διατύπωσαν αυτές τις κατηγορίες δράσεων. Η μία είναι η βασική, η πρώτη που αφορά, έχει και τα περισσότερα χρήματα να λάβει επειδή μέσα από τις προτάσεις μας κατάλαβαν ότι ο Δήμος θέλει να επικεντρώσει σε μελέτες που έχει ήδη έτοιμες και μπορεί να τις αξιοποιήσει και αυτή είναι «Η ολοκλήρωση των έργων της γ' φάσης του ιστορικού κέντρου» που η μελέτη είναι έτοιμη, επικαιροποιείται ή έχει ήδη τελειώσει η επικαιροποίηση του προϋπολογισμού και μπορεί άμεσα να οδεύσει προς κατάθεση πρότασης με τεχνικό δελτίο και να δημοπρατηθεί άμεσα εφόσον εγκριθεί, και «Η κεντρική πλατεία» που και αυτή έχει ένα βαθμό μελετητικής ωριμότητας πάρα πολύ μεγάλο. Επίσης αυτό και μόνο σαν περιεχόμενο δράσεων καλύπτει και τους στόχους του προγράμματος και ήταν απόλυτα συμβατό με τις επιλογές και τις προτεραιότητες που είχαν θέσει. Ταυτόχρονα αυτό ανέρχεται σε ένα πόσον 3.400.000. Στην ουσία καταλαμβάνει το σύνολο του προγράμματος των αστικών αναπλάσεων το οποίο θα διατεθεί απ' ευθείας στο Δήμο για να το διαθέσει αυτός περαιτέρω μέσα από την υλοποίηση των έργων με διαγωνισμούς και ούτω καθ' εξής.

Με δεδομένο ότι, όπως σας είπε ο κος Αντιδήμαρχος αποφασίστηκε να ενεργοποιηθεί το πρόγραμμα JESSICA, το οποίο είναι ένα πρόγραμμα, δεν είχαμε μιλήσει γι' αυτό την προηγούμενη φορά γιατί δεν γνωρίζαμε τότε ότι μέσα στις προτάσεις μας ένα τμήμα του προϋπολογισμού επρόκειτο να διατεθεί μέσα από το πρόγραμμα αυτό. Μέχρι τότε πιστεύαμε και είχαμε την πληροφόρηση ότι αυτό είναι κάτι που θα αργήσει και θα αργήσει, θα σας εξηγήσω τι εννοώ.

Έπρεπε λοιπόν το 8.000.000 στο 24.000.000 να αποτυπωθεί και μέσα στο πρόγραμμα το δικό μας. Με δεδομένο αυτό έκριναν ότι τα έργα, οι δράσεις που μπορούν να ενεργοποιηθούν και να προσελκύσουν ιδιωτικά κεφάλαια για να επενδύσουν έπρεπε να έχουν ένα χαρακτήρα παραγωγής εσόδων. Σύμφωνα λοιπόν με τη μελέτη που έκαναν στην Περιφέρεια, κατέληξαν ότι φυσικά η πιο εύλογη πράξη που μπορεί να προσελκύσει κεφάλαια ιδιωτικά τα οποία θα συνδράμουν στο να εξευρεθεί το σύνολο του απαιτούμενου ποσού, είναι η αναπαλαίωση κάποιου διατηρητέου και βεβαία όλοι είχαμε κουβεντιάσει και την προηγούμενη φορά ότι στις προθέσεις του Δήμου ήταν σε μια τέτοια περίπτωση και νομίζω ότι αυτό θα αποτελέσει και πρόταση, το έχουμε κουβεντιάσει, να είναι το «Αχιλλείο» το οποίο πιστεύουμε ότι μπορεί να λειτουργήσει με αυτό το σκοπό δηλαδή αυτή θα είναι η πρόταση του Δήμου προς το Δημοτικό Συμβούλιο όταν θα 'ρθει να συζητήσει συγκεκριμένα έργα. Εμείς το είχαμε συμπεριλάβει στο ερωτηματολόγιο που μας είχαν θέσει, το είχαμε συμπεριλάβει και το «Αχιλλείο» και το «Οικονομικό Γυμνάσιο», δηλαδή τα δύο διατηρητέα του Δήμου που καταρρέουν συν το χρόνο τα είχαμε συμπεριλάβει ως κτήρια αξιόλογα, ένα απόθεμα κτηριακό πάρα πολύ σημαντικό που χρήζει ενδιαφέροντος και προσοχής από την Περιφέρεια. Άρα λοιπόν αυτό ήταν εύλογο να το θέσουν ως κατηγορία παρέμβασης.

Το δεύτερο που επέλεξαν ήταν για να υπάρχει μία περιβαλλοντική διάσταση στο πρόγραμμα δηλαδή να υπάρχει και ένα έργο που έχει να κάνει όχι μόνο αστηρά με τον αστικό χώρο αλλά να υπάρχει και ένα υποστηρικτικό έργο που θα 'ρθει να λειτουργήσει στη πρόθεση να αναβαθμιστεί το περιβάλλον της πόλης μας. Επέλεξαν να είναι το έργο της «Περιβαλλοντικής αναβάθμισης παραποτάμιων περιοχών και οικοσυστημάτων». Εδώ ο Δήμος έχει τη δυνατότητα να κάνει πρόταση είτε για το ποταμό Νέδοντα, είτε για τον Άρι δηλαδή μία πρόταση που θα έχει να κάνει με περιβαλλοντική αναβάθμιση αυτών των ζωνών. Είναι στην ευχέρεια του Δήμου να αποφασίσει τι θα διαλέξει και τι θα προτείνει. Σ' αυτή τη φάση θέλουν να εγκριθεί το σχέδιο αυτό ως σχέδιο. Έτσι και αλλιώς τα λεφτά αυτά δίνουν, δεν μπορεί να αλλάξουν. Μας είπαν για το Δήμο Καλαμάτας είναι 4.500.000 €. Με δεδομένο λοιπόν ότι τα 8.000.000 από τα 24.000.000 το 30% δηλαδή είναι JESSICA έπρεπε και εδώ να αποτυπωθεί το 30% σε τέτοια έργα. Νομίζω δηλαδή ότι ήταν μονόδρομος, δηλαδή από ένα σημείο και πέρα δεν μπορούσαν και αυτοί να κάνουν κάτι διαφορετικό με βάση τον προϋπολογισμό που μπορούσαν να διαθέσουν στον Δήμο Καλαμάτας.

Δεν ξέρω, αν θέλετε να ρωτήσετε κάτι άλλο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ πάρα πολύ για την εμπειριστατωμένη ενημέρωση. Ερωτήσεις υπάρχουν; Καθίστε λιγάκι μήπως υπάρχει κάποια ερώτηση. Όχι.

Τοποθετήσεις. Κε Ηλιόπουλε.

Σας ευχαριστώ, εντάξει.

ΚΟΥΡΑΚΛΗ: Με συγχωρείτε κε Πρόεδρε, μία προσθήκη να κάνω. Μία συμπλήρωση να σας πω για το JESSICA. Να σας πω τι είναι αυτό το πράγμα με μία κουβέντα. Το JESSICA είναι ένα πρόγραμμα το οποίο έρχεται να πατήσει πάνω σε προγράμματα ολοκληρωμένης αστικής ανάπτυξης και διαχείρισης. Σ' αυτό θα ενεργοποιηθεί η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων και μέσω των Περιφερειών και των Κρατών θα δημιουργηθεί Ταμείο Αστικής Ανάπτυξης σε κάθε Περιφέρεια. Στο Ταμείο αυτό θα συμμετέχει η Ευρωπαϊκή Τράπεζα, θα συμμετέχουν ιδιωτικές τράπεζες, ιδιώτες και άλλοι φορείς, επαγγελματικές ενώσεις, επιμελητήρια. Αυτό το Ταμείο θα διαχειρίζεται τα χρήματα του JESSICA και υπολογίζουν ότι αυτό θα έχει συσταθεί μέχρι του χρόνου το καλοκαίρι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε Ηλιόπουλε ορίστε.

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Κε Πρόεδρε με τις δράσεις αυτές που πρότεινε αυτή η μελετητική ομάδα και με το σκεπτικό της είμαστε τελειώς αντίθετοι. Δε μπορώ να καταλάβω σε ποια λογική και ποιο οικονομικό όφελος θα έχει για την πόλη μας η ανάπλαση της πλατείας. Εδώ ψωμί δεν έχουμε τυρί γυρεύουμε. Έχουμε φτάσει σε τέτοιο σημείο που ο κόσμος υποφέρει και εμείς «χαράζουμε» τα μάρμαρα. Δεν μπορώ να καταλάβω αυτή η μελετητική ομάδα τι κατευθύνσεις είχε. Με αυτή εγώ διαφωνώ ριζικά. Είναι δηλαδή πρόκληση για τον κόσμο. Ωραίες κύριοι της Δημοτικής Αρχής οι πεζοδρομήσεις, ωραίες και καλές αλλά ήταν απόρροια της χρεοκοπίας μας. Διαφωνούμε ριζικά. Έργα αστικής ανάπλασης που δεν έχει όφελος είναι έργα βιτρίνας και η Δημοτική Αρχή τέτοια έργα βιτρίνας προτείνει. Δεν μπορούμε να δεχτούμε αυτά τα έργα πέραν από το ιστορικό κέντρο. Το Αχιλλείο σωστά και άγια θα στοιχίσει απ' ότι ξέρω γύρω στις 500.000 - 600.000 € και τι το όφελος; Τι το όφελος, δεν το κατάλαβα αυτό το πράγμα! Εδώ άμα θα πάει το δημαρχείο στο νοσοκομείο και τα υπόλοιπα παραδοσιακά θα ρημάξουν. Και τα υπόλοιπα παραδοσιακά που έχει χαλάσει ο Δήμος τόσα χρήματα θα ρημάξουν γιατί μην περιμένετε όφελος από αυτά τα κτήρια.

Για μας έργο το οποίο δεν έχει αντίκρισμα οικονομικό, περιβαλλοντικό στο κόσμο, στη φάση αυτή είναι απαράδεκτο. Θα καταψηφίσουμε όλη αυτή τη διαδικασία. Πιστεύουμε ότι θα μπορούσαν να γίνουν έργα που να έχουν οικονομικό όφελος. Απ' ότι προτείνουν οι κύριοι της Δημοτικής Αρχής δεν έχει κανένα. Η ανάπλαση του Ταυγέτου θα είχε όφελος για την πόλη, τη βγάλατε έξω. Παράδειγμα είπα.

Την ανάπλαση των υποβαθμισμένων περιοχών τη βγάλατε έξω, τα περιτριγυρίζετε όλα μες στο κέντρο. Ε, δεν είναι όλα, αρκετά χρήματα έριξε η Δημοτική Αρχή και καλά έκανε αν θέλετε στην Αριστομένους, πολλά χρήματα έριξε και στις παράδρομους του κέντρου - της πλατείας. Δε μπορεί όλα τα προγράμματα να πάνε στο κέντρο όταν δεν μπορείς στην συνοικία να κυκλοφορήσεις. Γι' αυτό εμείς θα το καταψηφίσουμε και σαν κατηγορίες και την μελετητική ομάδα κυρίως.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε Κοσμόπουλε.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Ο κος Δήμαρχος προηγουμένως είπε γιατί φωνάζετε, γιατί έχετε τέτοια αντίδραση. Υποτίθεται όταν κάνουμε μία συζήτηση και υποτίθεται αυτό έχει την έννοια της διαβούλευσης, κάποιες σκέψεις κάποια ψήγματα σκέψεων που μπορεί να πούμε και εμείς, κάπως κάπου θα μπουν σε ένα σημείο θα τα λάβει κάποιος υπ' όψιν του. Δυστυχώς, είτε είμαστε είτε δεν είμαστε εδώ, ένα και το αυτό. Μονολογούμε ανταλλάσσουμε μονολόγους, εσείς τα δικά σας, εμείς τα δικά μας, σύνθεσης δεν υπάρχει καμία και μετά αφού ψηφίσουμε πάμε όλοι μας στο δρόμο μας. Δυστυχώς,

Είναι το 4^ο Κοινοτικό Πλαίσιο που στην χώρα μας δυστυχώς ξεφεύγει από τους στόχους του και ξεφεύγει από τους στόχους του γιατί δεν είμαστε προετοιμασμένοι σε χώρα, γιατί υπάρχει η λογική ότι να κάνουμε γρήγορη ανάλωση των χρημάτων και ποια είναι η γρήγορη ανάλωση των χρημάτων; Είναι αυτή των αναπλάσεων. Δως του λοιπόν αναπλάσεις και σώσαμε τη χώρα. Δυστυχώς η χώρα ανάλωσε τόσα Κοινοτικά Πλαίσια και επί της ουσίας κοινωνικό ιστό δεν απέκτησε. Διαβάζω για να θυμίσω δηλαδή αυτά τα οποία απαξιώσατε εντελώς κατά την όποια δικιά σας διαβούλευση με τους όποιους μελετητές, τη σοβαρότητα των οποίων αμφισβητούμε βέβαια έτσι. *«Οδηγός για τα ολοκληρωμένα σχέδια αστικής ανάπτυξης Υπουργείο Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας. - Ήταν ακόμα τέτοιο – Στοιχέυει στην εναγώνιση των ιδιαίτερα υποβαθμισμένων περιοχών, την πρόνοια και κοινωνική συνοχή και την αποφυγή των φαινομένων κοινωνικού αποκλεισμού σε θύλακες του αστικού κέντρου. Επιλέξιμες περιοχές: Περιοχές κοινωνικού αποκλεισμού και φτώχειας, περιοχές απότομης αλλαγής χρήσεων γης και δημιουργία νέου αστικού χώρου, περιοχές αυθαίρετης δόμησης, περιοχές αστικής απαξίωσης, ιστορικά κέντρα πόλεων»*. Οι βασικές αιτίες περνάνε στην ίδια τη μελετητική ομάδα η οποία θέλει να την πάρουμε και σοβαρά υπόψη. Το παίρνω από το σύνολο του πλαισίου από το σύνολο της εισήγησης την οποία έχει παρουσιάσει για να φτιάξει τα σχετικά σχέδια της Καλαμάτας, στη παράγραφο 3.3 *«Χαρακτηριστικά γνωρίσματα προσδιορισμός αναγκών»*, είναι η σελίδα 50. Και πηγαίνω στη σελίδα 52 *«Στις περιοχές Ράχης, Άγιος Σίδηρης, Καλυβίων, Αγίας Παρασκευής και Αγίου Κωνσταντίνου οι οποίες κατά προτεραιότητα έχουν ανάγκη από αστική ανάπλαση ως υποβαθμισμένες ζώνες κατοικίας με πρόσθετη συνθήκη εξοπλισμού, διεύρυνση των κοινόχρηστων χώρων και του πρασίνου»*.

ΦΩΝΗ: (Δεν ακούγεται τι λέει)

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Δε λέω όχι, το αποδέχεται και ενώ έχει λοιπόν κατά προτεραιότητα, κατά προτεραιότητα τι επιλέγει; Ύστερα από διαβούλευση; Δήμαρχε! Τα ενσωματώνει! Ύστερα από διαβούλευση τι επιλέγει; Διαβούλευση προφανώς μόνο με τη Δημοτική Αρχή γιατί λέει *«Με βάση τα ανωτέρω κριτήρια»*. Ποια κριτήρια; Ρωτάω: Είναι σοβαρή η μελετητική ομάδα; Είναι η μελετητική ομάδα που πρέπει να τη πάρουμε εμείς σοβαρά υπόψη; Αυτή η οποία λέει ή αποδέχεται, δεν έχω καμία αντίρρηση γιατί και εμείς αυτή την άποψη έχουμε, *«Κατά προτεραιότητα οι περιοχές τις οποίες ανέφερα»* και στη συνέχεια λέει *«μετά από τις διαβουλεύσεις είπαμε κατηγορίες των επεμβάσεων και έχουμε ανάπλαση, ανάδειξη ιστορικού κέντρου συμπεριλαμβανομένου και τις κεντρικής πλατείας της πόλης»*; Είναι δυνατόν να ισχύει αυτό από μία σοβαρή μελετητική ομάδα; Βέβαια θα μου πείτε *«δεν είχαμε μελέτες γι' αυτές τις περιοχές»*. Εδώ μπαίνει ένα άλλο θέμα πια, ποιος μπορεί να πει ότι κοιτάξαμε την περιφέρεια; Όταν το λέγαμε τόσο καιρό *«μελετητικά ετοιμαστείτε, μελετητικά*

ετοιμαστείτε» τι θα ετοιμάσετε; Θα ετοιμάσετε παρεμβάσεις στην περιφέρεια, στις γειτονίες αυτές, δεν θα ετοιμάσετε παρεμβάσεις γενικά και αόριστα στο κέντρο.

Εμείς σε αυτή τη τοποθέτηση διαφωνούμε ριζικά. Θα βλέπαμε τουλάχιστον τα 3.400.000 σε μία ισόποση κατανομή μεταξύ του ιστορικού κέντρου και της περιφέρειας, των περιοχών αυτών. Αυτό ναι θα μπορούσαμε να το ψηφίσουμε αλλά όλα τα χρήματα στο ιστορικό κέντρο και στη πλατεία, τα χρήματα της πλατείας να πάνε στην περιφέρεια, αυτό το κατανοούμε. Συμφωνούμε βέβαια για τα υπόλοιπα για το JESSICA και την ανάγκη όπως τα είπε η κα Κουράκλη. Ήδη έχω μιλήσει όμως μαζί της, γι' αυτό είπα προηγουμένως και να με συγχωρήσει ότι εγώ τουλάχιστον δεν χρειάζομαι να ακούσω κάτι παραπάνω.

Θα ήθελα να κάνω και μία παρατήρηση όσον αφορά τα κριτήρια που υποτίθεται ότι αυτή η ανάπλαση της ανάδειξης του ιστορικού κέντρου την 1,2,3,4,5,6 υποτίθεται κριτήρια πληροί.

- «Ελκυστικότητα της πόλης για ανάπτυξη επιχειρηματικών δραστηριοτήτων της τοπικής οικονομίας και της τοπικής αγοράς εργασίας». Αυτό το κριτήριο δεν εμπίπτει σε κριτήριο στα βασικά τα κριτήρια τα 7 - 8 βασικά κριτήρια. Ήταν σαν υποκριτήριο και πιθανά, δεν ξέρω γιατί η ομάδα το επέλεξε και αν εξαιρέσουμε το ιστορικό κέντρο αμφισβητώ τια το υπόλοιπο κομμάτι.
- «Πρώθηση αποδοτικών και προσιτών συμβατών συστημάτων μεταφοράς και μετακίνησης». Δεν έχω καταλάβει επειδή δηλαδή θα κάνουμε δύο πεζόδρομους ή θα κάνουμε ένα parking ποδηλάτων αυτό αυτόματα αναβαφτίζει την περιοχή και αυτό λέγεται πρώθηση αποδοτικών και προσιτών συστημάτων μεταφοράς.
- Και βέβαια επ' ουδενί δεν καταλαβαίνω τη μελετητική ομάδα όταν μας λέει ότι «με την ανάπλαση της πλατείας θα εξασφαλιστεί η κοινωνική συνοχή της πόλης». Αν είναι δυνατόν! Η ανάπλαση της κεντρικής πλατείας εξασφαλίζει την κοινωνική συνοχή της πόλης εδώ είναι, έχει πατήσει κουκίδα έτσι; Λοιπόν, είπε τώρα α κάτι πολύ έξυπνο ο κος Παπαμικρούλης θα ξαναρχίσουμε τις βόλτες αφού δεν θα έχουμε οικονομική άνεση να καθόμαστε στα καφενεία, θα ξαναρχίσουμε τις βόλτες. Οικοσυνοχή της πόλης θα υπήρχε εάν είχαμε περιμετρικά πλατείες, περιμετρικά δράσεις που στη γειτονιά του ο καθένας να μπορεί να βγει, να συνομιλήσει με το γείτονά του και να μπορέσει να αναπτύξει εκεί τις σχέσεις του. Δεν θα τις έχουμε, όταν η μεταφορά του από την περιφέρεια στην πόλη θα του στοιχίζει ο κούκος αηδόνι και θα είναι προβληματική και θα πρέπει και να παρκάρει και η συγκοινωνία σταματάει σε μία χρονική περίοδο.

Λοιπόν εν κατακλείδι θα μπορούσαμε να αποδεχτούμε τη διαδικασία αυτή εάν το κομμάτι της ανάπλασης, η πρώτη δράση, γίνονταν σε ισοκατανομή ανάμεσα στο ιστορικό κέντρο και στη περιφέρεια, Αγία Παρασκευή, Άγιο Σίδηρο αυτές οι περιοχές να δούμε τι θα κάνουμε και υπάρχουν διάφορα που μπορούμε να κάνουμε, τα υπόλοιπα δύο συμφωνούμε. Επ' ουδενί δεν συμφωνούμε ότι η κεντρική πλατεία πρέπει να χρηματοδοτηθεί μέσα από αυτή τη διαδικασία.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε Τσερώνη.

ΤΣΕΡΩΝΗΣ: Δεν θα μακρηγορήσω κύριοι συνάδελφοι. Θα συμφωνήσω πλήρως με τα όσα είπε ο κ. Κοσμόπουλος και θα επαναλάβω μόνο μία φράση. Τα λεφτά της πλατείας να πάνε στην περιφέρεια.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Κε Νταγιόπουλε.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε...

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με συγχωρείτε. Κα Κουράκλη μπορείτε να εξηγήσετε ...*(δεν ακούγεται τι λέει)*... θα πάνε στον Άγιο Σίδηρο και στην Αγία Παρασκευή;

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Πρόεδρε μου αφαιρείτε τον λόγο;

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Με συγχωρείτε. Θα βοηθήσει

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Όχι κε Δήμαρχε, δεν συγχωρώ κανέναν. Έχω τον λόγο και δεν συγχωρώ κανέναν. Εάν μου αφαιρέσει ο Πρόεδρος το λόγο έχει καλώς. Μου αφαιρείτε τον λόγο κε Πρόεδρε;

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, όχι, δεν σας τον αφάιρεσα τον λόγο.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Δεν θέλω την απάντηση κε Πρόεδρε. Ας απαντήσει μετά από μένα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχετε τον λόγο.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Κε Δήμαρχε ξέρετε τον κανονισμό και τον τηρείτε στο έπακρο. Έχω το λόγο.

Εδώ φαίνεται κε Πρόεδρε καθαρά τα μεμονωμένα έργα που έχουν γίνει, πόσο δεν συνδέονται μαζί τους και πόσο πίσω είναι η Δημοτική Αρχή. Αν πράγματι αυτά τα χρόνια είχε γίνει έστω ένας απολογισμός πεπραγμένων της Δημοτικής Αρχής, θα βλέπαμε σε ποιο χάος είμαστε. Ένα παράδειγμα. Αν πράγματι είχαμε φροντίσει να κατασκευαστεί το νεκροταφείο με άλλους πόρους, σήμερα τι μεγάλο έργο θα ήρθαμε να εκτελέσουμε από αυτούς τους πόρους, απ' αυτούς τους πόρους για όλη αυτή τη γειτονιά Αγ. Σίδηρη, Αγία Παρασκευή, μέσα από την γούβα εκεί της Μαυρομιχάλη; Τι λεφτά θα είχαμε να διαθέσουμε γι' αυτό το μεγάλο έργο; Καταλαβαίνεται ότι δεν φαίνεται στην πραγματικότητα πόσο είναι το μέγεθος αυτής της απέχθειας που δείχνουμε στους κατοίκους των γειτονιών. Γιατί αν είχαν γίνει οι μελέτες και είχαμε κάνει απολογισμό ανά έτος ή τώρα έποντας τις εκλογές και είχατε πει «κάναμε αυτά τα πράγματα», θα φαινόταν η γύμνια. Τι έγινε με το νεκροταφείο; Τίποτα. Να, θα είχαμε ένα τεράστιο έργο, μια πλατεία, έναν παιδότοπο γιατί η μισή Καλαμάτα μένει εκεί πέρα. Και όμως δεν φαίνεται, δεν μιλάει μόνο το τεχνικό, εδώ είναι για επόμενο έργο.

Εμείς δεν διαφωνούμε για τα έργα, διαφωνούμε με τον τρόπο της ιεράρχησής τους. Τίποτε περισσότερο.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ και εγώ. Κε Δήμαρχε έχετε τον λόγο.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εμένα μου αρέσει να ομιλώ ταπεινά και ως ταπεινός άνθρωπος.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ταπεινά και να σέβεστε ότι είστε φιλοξενούμενος σ' αυτή την αίθουσα κε Δήμαρχε. Να δέχεστε και να σέβεστε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, να μην το... Κε Δήμαρχε.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Παρακαλώ πάρα πολύ. Πήγα να πάρω το λόγο και αμέσως με διακόπτετε...

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει. Πήγε να διευκολύνει τη διαδικασία ο Δήμαρχος. Κε Δήμαρχε.

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ας είναι, δεν πειράζει. Νομίζω ότι μια καλλίτερη ενημέρωση απ' όλους μας για το συγκεκριμένο θέμα που συζητάμε θα βοηθούσε να μην μπερδεύουμε τα νεκροταφεία με τις πλατείες, να μην μπερδεύουμε ανόμοια πράγματα και να βοηθηθούμε όλοι να φτάσουμε σε ένα ασφαλές συμπέρασμα.

Θα πω τρεις – τέσσερις κουβέντες γι' αυτό. Να ξέρετε πρώτο και το ξέρετε, ότι δεν τελειώνει το ΕΣΠΑ με τα θέματα τα οποία συζητάμε σήμερα. Τελειώνει; Δεν τελειώνει. Ίσα – ίσα, τώρα ανοίγει. Έχουμε ορυμαγδό προσκλήσεων προς τις οποίες πρέπει να ανταποκριθούμε και αγωνιζόμαστε γι' αυτό και εμείς και τα νομικά πρόσωπα. Δημόσια διαβούλευση; Ναι. Η ουσιαστική δημόσια διαβούλευση όμως έπρεπε να γίνει μεταξύ ημών και της Περιφέρειας και δεν έγινε. Ακούστε, όχι μεταξύ ημών, μεταξύ Δήμων και Περιφέρειας και δεν έγινε δημόσια διαβούλευση. Κλήθηκα μία φορά στην Περιφέρεια μαζί με τους Δημάρχους των άλλων πέντε πρωτευουσών των νομών όπου μας ανακοινώθηκε ένα νούμερο χωρίς να γίνει επιμερισμός και στη συνέχεια μας έφεραν και σε επαφή με την εταιρεία η οποία θα έκανε τις σχετικές διαδικασίες, που δεν τήρησε αυτά τα οποία υποσχέθηκε. Γιατί δεν τα τήρησε; Υπάρχει μία προσπάθεια και κυβερνητική να έχουμε καλλίτερη απορρόφηση των χρημάτων του ΕΣΠΑ διότι είμαστε στον πάτο.

Να μιλήσω για το πολιτικό ζήτημα. Ξέρετε ποιο είναι το πολιτικό ζήτημα; Ότι τα 24.000.000 ευρώ τα μοιράζει σε πέντε πόλεις συν μία πόλη το Άργος, έξι, χωρίς να λαμβάνει υπόψη ιδιαιτερότητες και πληθυσμιακά κριτήρια και προβλήματα. Αυτό είναι το πολιτικό πρόβλημα το οποίο το έχω πλειστάκις θέσει υπόψη του κ. Περιφερειάρχη *«Πως μοιράζετε κε Περιφερειάρχα τα 6.000.000 ευρώ και δίνεται 4,500, δηλαδή 3,400 στην Καλαμάτα η οποία πληθυσμιακά είναι περίπου διπλάσια από τη δεύτερη πόλη της Περιφέρειας την Κόρινθο»*; Αυτό είναι το θέμα το πολιτικό. Και αν θέλετε η ουσία της δημόσιας διαβούλευσης αυτή είναι, να μας εξηγήσει ο κ. Περιφερειάρχης πως μοιράζει τα 24.000.000 ευρώ και πως δίνει στην μακράν μεγαλύτερη πόλη της Περιφέρειας Πελοποννήσου αυτά τα χρήματα, λιγότερα και από το Άργος; Αυτό είναι το θέμα μας αγαπητοί συνάδελφοι και επ' αυτού πρέπει να τοποθετηθούμε. 24.000.000 λοιπόν πέντε συν ένα πόλεις, έξι. Δεν τελειώνει εδώ το ΕΣΠΑ, θα υπάρξουν και άλλες προσκλήσεις.

Λοιπόν τι έπαιξε ρόλο σε όλα αυτά; Η μελετητική ωριμότητα. Υπάρχει μελετητική ωριμότητα στα δύο έργα εκατό τοις εκατό. Στο ιστορικό κέντρο στην τελευταία φάση μένει η πλατεία της Υπαπαντής και στην κεντρική πλατεία της Καλαμάτας. Αυτή είναι η πραγματικότητα. Μπαίνει το «Αχίλλειο». Δεν θα φαγωθούν 600.000 για το «Αχίλλειο». Είναι η μελέτη, είναι οι 600.000, είναι έργο συγχρηματοδοτούμενο, είναι ΣΔΙΤ, θα μπει ο ιδιώτης, είναι επτά μαζαγιά με διαδικασίες που προβλέπονται από το κράτος. Είναι ένας χώρος ο οποίος θα αποφέρει κέρδη, θα υπάρξει ανταπόκριση. Και το «Αχίλλειο» και όλα αυτά τα κτήρια του κέντρου καλό είναι να επανέλθουν στη χρήση την οποία είχαν, δηλαδή μικρές ξενοδοχειακές μονάδες για να ενισχύσουν τον τουρισμό. Δεν μπορεί να έχουμε το «Βασιλικό» κάθε γραφείο και νιπτήρα κλπ, κλπ, νεανικά ξενοδοχεία για μία πόλη η οποία αναπτύσσεται τουριστικά. Αλήθεια ο μοναδικός δρόμος είναι να κακοβολούνται οι διοικητικές υπηρεσίες του Δήμου;

Λοιπόν στο ιστορικό κέντρο συμφωνούμε όλοι, για το «Αχίλλειο» συμφωνούμε, για τον Άρη... Ο Άρης είναι μέγα περιουσιακό στοιχείο για την πόλη της Καλαμάτας σε συνδυασμό με τα Ακοβίτικα, σε συνδυασμό με τον μεγάλο δρόμο ο οποίος θα περάσει από κει και θα μας συνδέσει με τον Ριζόμυλο, ένα έργο που θα ενταχθεί στο 4^ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης απ' ότι φαίνεται, μια περιοχή του Άρη μαζί με τα Ακοβίτικα και τον καινούργιο δρόμο που μπορεί να είναι ελκυστική για επιχειρήσεις, αναφέρομαι για τουριστικές επιχειρήσεις και τέτοιες επιχειρήσεις προβλέπεται να κατασκευαστούν εκεί με το γενικό πολεοδομικό σχέδιο το οποίο έχουμε ψηφίσει πρόσφατα.

Απομένει η πλατεία. Η πλατεία από την οποία περνάμε όλοι, εγώ δεν μένω στην πλατεία, είναι το χαρακτηριστικότερο σημείο μιας πόλης, υπάρχουν κίνδυνοι πλέον στην πλατεία, βλέπετε σε ποία κατάσταση είναι, πρέπει η πλατεία να αναβαθμισθεί. Είμαστε έτοιμοι μελετητικά, πρέπει να προχωρήσουμε και να το κάνουμε και να τελειώνουμε με το συγκεκριμένο θέμα. Είναι μία ευκαιρία να δημοπρατήσουμε τώρα μέσα στο 2010, μπορούμε να επιτύχουμε υψηλές εκπτώσεις και να προχωρήσουμε τα συγκεκριμένα έργα.

Να πω τώρα για τις υποβαθμισμένες περιοχές. Έγινε εκτεταμένη συζήτηση. Δεν μπορούσαν να μπου οι περιοχές αυτές για τις οποίες είπατε και για τις οποίες έχουμε προτείνει. Η πρόταση

των μελετητών είναι σε πολύ μεγάλο βαθμό υπηρεσιακή πρόταση, έχει αντιγραφεί ουσιαστικά διότι πρέπει οι παρεμβάσεις σ' αυτές τις περιοχές να είναι συνδεδεμένες με άλλες περιοχές όπου έχουν γίνει συγκεκριμένα έργα.

Τι θα πει να είμαστε έτοιμοι μελετητικά; Υπάρχουν φορείς όπου έχουν μια ντουλάπα από μελέτες. Η μελέτη είναι μία δύσκολη υπόθεση, έχουν γίνει μελέτες επί μελετών, θέλουμε επικαιροποίηση μετά, και γι' αυτό είναι πολύ προσεκτικές οι διαχειριστικές αρχές, θέλουμε ότι μελετήσουμε να είμαστε σχεδόν βέβαιοι ότι θα ενταχθεί ως έργο για να μην μας μείνει αμανάτι η πανάκριβη μελέτη και δεν ξέρομε τι να την κάνουμε.

Για το κοιμητήριο να μην απαντήσω, δεν είναι του θέματος που συζητάμε εδώ. Ξέρετε ότι η Δημοτική Αρχή έχει κάνει παρεμβάσεις πάνω από 300.000 ευρώ στα κοιμητήρια για να είναι ευπρεπή, να είναι σε ευπρεπή κατάσταση γιατί δεν ήταν. Και εν πάση περιπτώσει το νέο κοιμητήριο το προσπαθούμε, οι προσπάθειες ήταν στα χαρτιά, συνεχίζονται να είναι στα χαρτιά, είμαστε στη φάση τώρα της ανταλλαγής των ιδιοκτησιών με το στρατό. Αλλά ο στρατός κολλάει την υπόθεση, όχι ο Δήμος Καλαμάτας. Όποιος θέλει, ας πάει στη Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών να τα μάθει όλα αυτά. Και το παλιό κοιμητήριο, η Μητρόπολη, δεν πρόκειται να γίνει ποτέ πάρκο και ποτέ να γίνει παιδική χαρά. Δεν γίνονται τα κοιμητήρια ούτε πάρκα ούτε παιδικές χαρές, είναι ένα κοιμητήριο από το 1840, έχει μνημεία τα οποία πρέπει να τα αποκαταστήσουμε, δύο κοντέινερς με θραύσματα, με σπαράγματα μετά τους σεισμούς όπου χρειάζονται μελέτη και αποκατάσταση. Η νέα Δημοτική Αρχή πρέπει να το θέσει ως έργο προτεραιότητας ώστε να είναι πράγματι ένα μουσείο αλλά να είναι και ένας χρηστικός χώρος. Δεν μπορεί να είναι ούτε παιδική χαρά, τα νεκροταφεία δεν μπορούν να έχουν τέτοια μετεξέλιξη επ' ουδενί.

Εν πάση περιπτώσει εγώ είμαι στενοχωρημένος αγαπητοί συνάδελφοι γιατί περίμενα ένα ποσό της τάξεως των 6.000.000 – 7.000.000 ευρώ σύμφωνα με την πληθυσμό της πόλης και με τις ανάγκες της. Μη μπερδεύετε τον κέντρο με την περιφέρεια. Θα σας πω μια κουβέντα γι' αυτό. Αυτό το οποίο λέγεται είναι λάθος και έχει δυστυχώς περάσει και στον κόσμο. Τα χρήματα τα οποία διατέθηκαν στο κέντρο είναι ελάχιστα. Ελάχιστα. Είναι κάτω από 1.500.000 ευρώ. Θέλετε να σας πω πόσα χρήματα έχουν διατεθεί στα Γιαννιτσάνικα; Από 10.000.000 ευρώ. Να σας πω στο Πέταλο; Έργο σε εξέλιξη 700.000 ευρώ. Στον Άγιο Κωνσταντίνο; 140.000 ευρώ. Στη Ράχη; 700.000 ευρώ. Στο Ασπρόχωμα; 1.000.000 ευρώ. Από πού και ως που το 1.500.000 του κέντρου... Στην παραλία; 600.000 ευρώ έργο και αν προσθέσω και τα φώτα, 800.000 ευρώ. Από πού και ως που το 1.500.000 στο κέντρο εν πάση περιπτώσει αποδεικνύει τη μοναδική φροντίδα της Δημοτικής Αρχής για το κέντρο; Δεν είμαστε άνθρωποι του κέντρου, αλλά στο κέντρο όλοι μας πάμε. Ο πρώτος ξένος που θα έρθει, στο κέντρο της πόλης θα έρθει. Και το κέντρο της πόλης όπως και η παραλία πρέπει να είναι περιοχές αναβαθμισμένες. Αλλά μη μας λέτε ότι «φροντίσατε μόνο το κέντρο». Λιγότερο φροντίσαμε το κέντρο από τη δυτική, τη βόρεια και την ανατολική γειτονιά και την παραλία. Λιγότερο το κέντρο και αυτό αποδεικνύεται.

Λοιπόν η ουσία του θέματος είναι αυτή που σας είπα, ότι αντί για 6.000.000 – 7.000.000 ευρώ που δικαιούτο η πόλη από το πρόγραμμα «Αστικές Αναπλάσεις», πήρε μόνο 4.500.000, δηλαδή 3.400.000 γιατί το JESSICA είναι μια άλλη ιστορία όπου θα περάσει από το λαναριού τα πάθη για να δούμε έργο και αποτέλεσμα. Εγώ στο μυαλό μου είχα τον Άγιο Σίδηρη, την Αγία Παρασκευή. Η υπηρεσιακή πρόταση που έγινε, αυτές τις περιοχές ακουμπούσε. Έτσι δεν είναι Νίκο; Και είπαμε ότι να υπάρξει μια αντιστοιχία της Ράχης προς την Αγία Παρασκευή. Δυστυχώς υπάρχουν προβλήματα. Είναι άλλες οι λογικές και άλλες οι πολιτικές οι οποίες προωθούνται γι' αυτό πρέπει αυτά να τα δούμε μέσα από δημοτικούς πόρους. Αυτή είναι η πρόταση, παρακαλώ να ψηφισθεί, να πάμε γρήγορα σε δημοπράτηση των έργων διότι εκτός από τη λειτουργική και την αισθητική σημασία, καταλαβαίνεται ότι τα χρήματα τα έχει εξόχως ανάγκη ο κόσμος της εργασίας για να μπορέσουμε να προχωρήσουμε κάποια πράγματα.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέλει κάποιος να συμπληρώσει κάτι;

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Ναι.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κε Νταγιόπουλε ορίστε.

ΝΤΑΓΙΟΠΟΥΛΟΣ: Καταρχήν εγώ δεν είπα να κατασκευαστεί το νεκροταφείο με αυτά τα χρήματα. Είπα αν είχε κατασκευαστεί με άλλους πόρους. Επειδή είχε... (δεν ακούγεται τι λέει)... τεχνικοί για να παραφράζει αυτά που λέω ο καθένας, θέλω να τα ερμηνεύσω πάλι. Εάν λοιπόν ήταν φτιαγμένο, είχε μεταφερθεί το νεκροταφείο, δεν είπα ότι θα γινόταν παιδική χαρά, κάτι οι μελετητές εδώ λέγανε, εγώ δεν είμαι εκείνος που είναι ο παντογνώστης, ούτε «εντέλλομαι και διατάσσομε». Εγώ ακολουθώ εκείνους που είναι σπουδαγμένοι γι' αυτά και είμαι εκείνος που απλά θα λέω τι θέλω. Εκείνοι σας δίνουν τον τρόπο με τον οποίο θα κατασκευάσετε. Για να μην φαίνεται ότι εγώ είπα θα γίνει το νεκροταφείο, θα γίνει παιδική χαρά και οτιδήποτε. Κάποια άλλοι θα το δείχνουν. Θα υπήρχε όμως τρόπος να αξιοποιηθούν χρήματα με τα όσα ανέφερε ο κ. Δήμαρχος τώρα, ότι εκεί πέρα θα γινόταν ένα πάρκο των μνημείων, κάτι θα γινότανε εκεί μέσα. Θα υπήρχε ένας ελεύθερος χώρος, θα αποκτούσαν κι εκείνοι οι άνθρωποι εκείνοι πέντε πόντους για να προστατεύουν τα αυτοκίνητά τους που απαγορεύεται καθένας ένας που μένει στην Αγία Παρασκευή να έχει εκτός από μηχανάκι ή ποδήλατο οποιοδήποτε άλλο όχημα γιατί δεν έχει που να το βάλει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστώ. Ψηφοφορία.
Η πλειοψηφία «ναι», «λευκό»

ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝ.: Εγώ προτείνω να γίνει ένα έργο, δεν μπορεί να γίνει ολόκληρο...

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Λοιπόν δύο προτάσεις, η δικιά μας και η δικιά σας.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Διατυπώστε την πρόταση να γραφτεί στα πρακτικά αν θέλετε σας παρακαλώ.

ΚΟΣΜΟΠΟΥΛΟΣ: Η πρόταση η δικιά μας είναι, το πρώτο κομμάτι των 3.400.000 ευρώ να καταμεριστεί εξίσου στο ιστορικό κέντρο και στις υποβαθμισμένες περιοχές που έχουν προτεραιότητα όπως η μελέτη επιτάσσει.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η πρόταση που διατυπώθηκε από τον Αντιδήμαρχο, η πλειοψηφία «ναι», οι μειοψηφίες «όχι». Και η πρόταση του κ. Κοσμόπουλου, «ναι», «ναι», «ναι», «κατά».

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού λαμβάνει υπόψη του τα προαναφερόμενα,

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι

Α. ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας και ΛΕΥΚΟ οι παρόντες σύμβουλοι των μειοψηφιών) **εγκρίνει το Ολοκληρωμένο Σχέδιο Αστικής Ανάπτυξης (ΟΣΑΑ) Καλαμάτας το οποίο προτείνει κατηγορίες παρεμβάσεων στις παρακάτω περιοχές με τον αντίστοιχο για κάθε περίπτωση ενδεικτικό προϋπολογισμό:**

- 1. Ανάπλαση – Ανάδειξη Ιστορικού Κέντρου συμπεριλαμβανομένης και της Κεντρικής Πλατείας της πόλης – 3.400.000 €,**

2. Αναβάθμιση, προστασία φυσικών οικοσυστημάτων παραποτάμιων περιοχών της πόλης – 500.000 €,

3. Αποκατάσταση κτιριακών εγκαταστάσεων με αξιόλογα αρχιτεκτονικά χαρακτηριστικά και αξιοποίησή τους για πολιτιστικές και λοιπές επιχειρηματικές δραστηριότητες – 600.000 €,

όπως αναλυτικά περιγράφονται και τεκμηριώνονται στο κείμενο του ΟΣΑΑ Καλαμάτας, το οποίο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος της απόφασης αυτής, συνολικού ενδεικτικού προϋπολογισμού 4.500.000 €, εκ των οποίων οι παρεμβάσεις (2) και (3) προϋπολογισμού 1.100.000 € θα διερευνηθεί εάν δύναται να χρηματοδοτηθούν από το χρηματοδοτικό μηχανισμό JESSICA.

Β. ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ (ΥΠΕΡ της πρότασης οι παρόντες σύμβουλοι των μειοψηφιών και ΚΑΤΑ οι παρόντες σύμβουλοι της πλειοψηφίας) **δεν αποδέχεται την πρόταση του κ. Κοσμόπουλου Βασιλείου για εξίσου κατανομή των 3.400.000 € στο Ιστορικό Κέντρο και σε υποβαθμισμένες περιοχές όπως η μελέτη επιτάσσει.**

Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασμα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί :

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Καρατζέας Ν. Παναγιώτης

ΤΑ ΜΕΛΗ

1. Αθανασόπουλος Κων/νος
2. Γιαννακούλας Γρηγόριος
3. Γουρδέας Ανδρέας
4. Ηλιόπουλος Αθανάσιος
5. Ηλιόπουλος Παναγιώτης
6. Καμβυσίδης Ιωάννης
7. Κοσμόπουλος Βασίλειος
8. Κουδούνης Αργύριος
9. Κουρκουτάς Γεώργιος
10. Λαγανάκος Γεώργιος
11. Μιχαλόπουλος Σωτήριος
12. Μπάκας Ιωάννης
13. Μπασακίδης Νικόλαος
14. Μπούχαλης Δημήτριος
15. Νταγιόπουλος Γεώργιος
16. Οικονομάκου Μαρία

17. Παπαμικρούλης Παναγιώτης

18. Πολίτης Δημήτριος

19. Τσερώνης Κων/νος

Ακριβές Απόσπασμα
Καλαμάτα, 22 Οκτωβρίου 2010
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ Ν. ΚΑΡΑΤΖΕΑΣ